

ΣΑΛΠΙΞ

ΤΟ ΝΕΟΝ ΔΙΑΒΗΜΑ

Ο κ. Βενιζέλος προέβη αρχώδης και εις νέον προς την Συνδιάσκεψιν διάβημα διά την επίσκεψιν της συνομο- λογιστικής της ειρήνης, δηλώσας με τρόπον κατηγορηματικόν, ότι ή ύφισταμένη επιθυμία του ναυαγίου της Συνδιάσκεψης λόγω των Τουρκοσσιαστικών διαφορών αναγκάζει την Ελλάδα να ενεργήση δραστηρίως προς διακανονισμόν της θέσεως της, κλεισίσα εν ανάγκη χωριστήν μετά της Τουρκίας ειρήνην.

Ποιοί οι λόγοι αναγκάζοντες την Ελλάδα να επα- ναλάβη διά ταύτην ήδη νομιζομεν φορών, το διάβημά της τούτο είνε τόσον γνωστό ώστε θα ήτο περιττή έντελής αΐ- σια νέα του έπιστολέως.

Η Ελλάδα περιεβόδισα διεθνώς εις την αδυναμίαν να μετέλθη εν καιρώ άπέναντι της Τουρκίας μίαν οσίαν περιο- σότερον έντονον και μάλλον έξυπηρετητικήν συμπεριφοράν της και τούτο καινού της σφοδρός δηλώσεως τών Συμμά- χων δυνάμεων, ότι θα άπέβλητον δυσμενέστατα προς μίαν ανατολικήν αναστάσιον, εφόθι άπο της επομένης της δη- λώσεως ταύτης εις την σκληράν ανάγκην να επαταχθή την έξομολίνον των μεταξύ αυτής και της Τουρκίας διαφορών και να επιταχί μίαν άμεσον ειρήνευσιν άρ' ουδ' ο πολέμου της άπληροεπέσο.

Την άπόφασιν της ταύτης ή Ελλάδα έγνώρισεν εν και- ρώ προς τούς εν τη Συνδιάσκεψι αντιπροσώπους τών Συμ- μάχων, εξηγήσασα προς αυτούς και τούς λόγους οι όποιοί

την εξηγάσασαν εις την τωκατήν μονομερή τρι ένέργειαν. Συγχρόνως όμως και διά να άποδείξη εμπράκτως την προς τούς συμμάχους άπόλυτον της πεπαιχτοσύνην, ή Ελλάδα άφειλε να άπονοστήσει ότι θα ήθόνατο να μη πραγματοποιήσιν την περί μονομερούς ερχόμεσας άπόφασιν της ήρκει μόνον να άνεγορεύσιν την διά τού τρόπου τούτου παρεχόμενην εις αυτούς ύπηρεσίαν οι Σύμμαχοι, και να έλάμβανη την διαβεβαίωσιν ότι ή περίοδος της νέας της άναμονής δεν θα ήτο μακρά.

Επιμνησμένη ύπό τών αντίληψων τούτων ή Ελλάδα παρείτανε πράγματι την ύπομνην της μέχρι της σημερον.

Εν έπαύσει τών βαρῶν άτινα συνεπήγετο δι αυτήν ή παρὰστασις αυτή.

Εν γνώσει ότι τίποτε δεν είχε να καρπωθή πλέον εξ αυτής, άλλ' ότι τούτανόντα θα έδαπάνει τού τρούπου τούτου πολλά άκόμη εκατομύρια εις τών έλαχίστων τά όποια διαβέσει.

Αυτοχθές όμως τα έπελάθοντα μετέπειτα γεγονότα και οι νέοι κλονισμοί ούς ύφίσταται κατ' ατάς ή Συνδιάσκε- ψις απέδειξαν περὶ τούτου, ότι άρ' όλην την ύπόσχεσιν καλήν διάθεσιν ή περίοδος της άπαύτου άναμονής, δεν ήδύ- νατο πλέον να παραταθή διά την Ελλάδα.

Την στιγμήν καθ' ήν ή συνδιάσκεψις ήπειλείτο ύπό νέου ναυαγίου ή Ελλάδα είχε καθήκον να κινηθή, να κινηθή συντόμως διά μη εφοβή έκτεθειμένη εν περικτώσει πραγμα-

τοποιήσεως τού ναυαγίου τούτου, αντιμετωπιζούσα τάς πιθανάς έξελξεις μίαν κατώτασας έρρηγοφροδίτου διά την πε- ράστασις της όποίας έκείνη πλέον δεν εϋθόνατο.

Πρός τών σκοπόν τούτον έγένετο εν Λοζάνη το προ- χθεσινόν έντονον διάβημα τού κ. Βενιζέλου και προς ένί- σχυται τού διαβήματος τούτου έκλήθη εκ Ρώμης έκεί και ο κ. Αλεξανδρής.

Και το διάβημά της τούτου διά το ύποσχεσθη ή Ελλάδα έλοφύσως και διά πραγματοποιήσιν την δήλωσιν της, έκβιά- ζουσα μίαν λείον τούλάχιστον δι έαυτήν την στιγμήν κατά την όποίαν δεν δύναιτα να άναμνήν άναμνήσεια την λείον ταύτην και μάλλον μαζί με Κράτη άλλα τών όλοίων και ή δόνασις ή οικονομική διαφέρει άπο την ίδιαν της ύσφαλως και ή κατώτασις τών εναι άπό έσών τώρα κατώτασις ού- σιαστικώς ειρήνην.

Τόν άπότομον Γολγοθάν τόν όποιον με προθυμίαν δέχονται να ανέλθον οι ίσχυοι Εύρωπαϊκοί όργανισμοί, άδιαφορούντες τελείως ως προς την διάρκεια της αναρ- τάσεως, ή Ελλάδα χόρω μακρά και κουρασμένη ούτε να άτε- νισχ καν άρρώβης δύναιτα.

Η Εύρώπη όφείλει λοιπόν να άντιληφθή την αλή-θειαν αυτήν και να την έπιτόβη, την ειρήνευσιν και μά- λιστα άρ' ου τόσον ειργασθή διά να της άγορεύσιν τόν πόλε- μον και να της τού κατάρτησιν αδύνατον.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΩΝΙΝΑΙΝ

ΤΑ ΒΡΕΤΤΑΝΙΚΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ

ΠΕΡΑΝ, Ιούλιος. Η «Ασία» όημο- πιαία πληροφορία τών εν Λαζάνη άντα- ποκριστών πόσης, άγγέλλουσι ότι μεταξύ τών άγγλικών όμήλων Άρμενίας και τού άντιπροσώπου της Βιταρίας εστίασθη και έλαγισθη της Ανατολής, Μουσταφά Σαΐφ βέη, ύπεργράφ ησθεοσιστή ήμικρατική συμ- βασι.

Η νέα σύμβασις, κατά της πληροφορίας πάντως της πόσης άσφαρηδως, άποκαλύπτει την όάνν των εν Ανατολή βρετανικών συμφερόντων της την όσάνν σχεδόν μόραν εις τών όποίαν εϋρίσκονται και τα άμερικανικά συμφέροντα μετά την άσφαρηγήν της συμφωνίας Τόστρον.

Εις τών όμήλων Άρμενίας τονίσεται ή διαταρξία τού μετόχου έξ ίσου και Γάλλου κεφαλαίου, εις τούτον ώστε να δύναιτα εις να εϋρη ότι δι' αυτήν ούνοησιν της συμφωνίας ή Τουρκία ενισχυθεί ταύτοτρόπως μετά τών άγγλικών και τα γαλλικά συμφέ- ροντα.

Εν τώ μεταξύ [καί άπό ή Τουρκία ήρχισαν ήδη να φαντασιάζονται όσα τάς άρμενικακάς άντιτάσεις] άλλάσεται δι' και ο Χασάν βέη, πρώτος πληροφοσός της Τουρκίας εις την Λαζάνην έλαίσι νέαν συμφωνίαν μαζί όμήλου Έβελσταν κεφαλαίου. Ο νέος ότος όμήλος ήρχισαν προ- νόμιον γαλλοική και βρετανική άπάναντα δανείσι 100 εκατομμύρια έλλείποντα φράκ- τών το όποιον προσφέρει διά την άποδω- κήν τών άρμενικών μεταπολεμικών άναγκών της Τουρκίας.

Ο Χασάν βέης έδαθείσας τούς Έβελ- στανός δι' έχει πλήρη την συγκατάθεσιν τού Τριμπε π-α προς τούτο. Αλλ' ή «Ασία» ή όποία δεδωσάντα τα άνατολικά, διακινείται εις μέγρη σιγηλή ού-α ο Άδών βέης ού-α ή Κοβέρνερσις της Άγγλαρίας έχουν κερμαίν άπιστονον επιβεβαιώνουν της ειρήνεως τού τής.

Αι ήρσιαι της διασκήψεως της Άγγλα- ρίας μεταξύ τών ένών έταίρων και της Κο- βέρνερσις γαλλίας δι' άποκομίσαν ένταύθα ειρήνην εις έν όποίον διαλογικόν άναβό- λην άπό το άπαιτόν τώσος εϋχριστόν και τίποτε θετικόν δεν πρόκειται πλέον να προσ- δοκηται. Η Κοβέρνερσις έχει το πρόβλημα, ότι εάν δεν έννοη να παρακαλίψι τούτο, Εξ άλλου δι' και οι έννοι άπεναντίσιν ή γωνν σαρπς όθής, κέρ- τών όποίων ή όθήςσαν έιν άκρίνον οδερμίαν άποκά- ρισιν.

Η «Ταν» όμως πληροφορείται ότι ή Κοβέρνερσις θα όσεί ύπό την κατωγήν της τάς άσφαρηδικώς έκείνας διαταρξίας δι' ο ποίον διεκόχθη τής ήρσιαις των κατωγήν της διακατάστασις των κεφαλαίων άρχων εις Κωνσταντινούπολιν και εις άλλα εν γέ- νει τα άνακτινήσας έδάφη, ως και τάς έτα- ριας έκείνας οι όποίας ούνοησίν τών έρ- γασίας των χωρικών ή έχουν απορρησώθη προς τας όύς τού κρούσος θεολογίας όθής.

Η «Έξελ» εν τούτοις φαντασιάζει ήπι- κότερα εις τάς πληροφορίες της και έδα- πονάς ως έπείσε το λαπόν τούσος ζήτημα, τού όποιοι αι έπισημάνει ούνοησίνε και ή άσφαρησθών εναι ίκανών να προσκαλέσιν νέαν εκάσος κενήσιν και τάς χρονοσφάς δι' την ειρήνην.

«Επισημ» γράφει ή «Έξελ» πολλή έ- τασιαι άρνούνται να πληρώσων εις την Κοβέρνερσιν τών φρον άετιρηθόσικως, τών όποίων είσι, άτόσον άπό τούς καλίστας των διά λογαρησάν της Κοβέρνερσις, άνεκτι- νόσθη διά ταύτασιν φορών εις τάς έταρ- ριας εασας, ότι εν άπέμνησιν εις τών άρρησιν των δι' άναβόλην εις τού διασκήψεσιν.

Η πληροφορία ούτη της «Έξελ» φέ- ρεται μάλλον πιστή. Εν τούτοις, καθ' ή

έγω άσφαρηκώς πληροφορία, ή όθής άσορο- πία τών έταίρων άνν πρόέχεται εκ κείων τούσων θεολογίας, άλλ' εις γαλλικάς συμφω- νίας μαζί τού Άδών βέη, καθ' ή, το ζή- τημα τούτο έστι να παραμηνύ ήμικρατική μά- ρων τού κρούσος τών έταίρων της διασκή- ψης της Άγγλαρίας. Αι δέ έταρτια εναι άσφαρησθώντα να κείσων, έάν ή Κοβέρνερ- σις επιμνήν να ήρρησώ τάς όθής τάς τής.

ΕΛΛΑΣ & ΤΟΥΡΚΙΑ

Δηλώσεις τού κ. Κακλαριάνου

«Εκ Λοζάνης ο Σουλη Νουρή έπιστέ- λει εις την «Πατρι» μαρτυρίασας προς ού- τον δηλώσας τού β' Έλληνος αντιπροσώ- που κ Κακλαριάνου πρεσβευτού εν Λον- δίνω.

Κατ' αρχάς ο κ. Κακλαριάνος εις άπ- άντησιν ήρρησιστώς τού Τούρκου άνταποκ- ριτού δηλώσων ότι πραγματι ή Ελλάδα ε- πηρόσθη προς τούς Συμμάχους ζητούσα την γνώμη των διά την σύμψιν προκα- τανική ή ελληνοτουρκική συμφωνίας και δι' ητή συστάσει αΐων άνταίτια την πραγ- ματοποίησιν άνω προθέσεών της.

— Ο σπαστός μας είναι ο κ. Κακλα- ριάνος εναι διαχωρημένος να έκληροσθή έθνικόν καθήκον. Το καθήκον αυτό έστει- λούθη. Ούδαμιά πλέον έργασία ύπελείπεται διά τον σπαστόν.

— Ο άναποκτινής ήρώτης διά τούσος ό- σης τού κ. Βενιζέλου.

— Ο Βενιζέλος, άπέντησεν ο κ. Κα- κλαριάνος, έγκατασώθη εις Παρισίους, δεν θα έπισηρήσιν εις Άθήνας, ούτε θα εισέλ- θη εις τών πολιτικόν βίον.

— Ο Βενιζέλος, δεν εναι όπαύς της δημο- κρατίας, άλλ' τού βασιλέως, ως και τού έλ- ληνικόν έθνος. Ο πρώην βασιλέως δεν ά- νενόησθη τού σπαστήν και έδηγοι άδύα- τιστος. Αλλ' ο νέος βασιλέως εναι άετι- οβήσικως.

Σχετικώς με την διαμαρτυρίαν τού Γ- σπαστός πασά διά τούς διατάς τών Μουσο- υλίαν Δυν. Οθής; ο κ. Κακλαριάνος; ε- λε- τε τα έπεί:

— Εν τή Δ. Οθρήν δεν διαπράττονται κατά νόμον και άδίκως κακόσως και βιασμοσύναι. Ίσως οι κατά τούς όπαύ- λητοι φρονείται κακώς προς τινας Τούρ- κους. Ο κ. Βενιζέλος άνηγοσθη να δεδω- δών άνόσθη διαταγή. Αι μεμονομένα αυταί κακώς παρεούθι άναστέλλοντα.

— Ο σπαστός μας εναι να έκληροσώμεν καλώς τας συμφωνίας, τας όποιας θα συ- ντυπογραφήσων μαζί ήμῶν εν Λοζάνη. Ο σπαστός μας εναι να ήμῶν φίλοι με την Τουρσίαν. Επομένως, τού συμφέρον μας εναι να μη διαμαρτυρησών άπορριμώ έκείνων και να προσεφρομώσθαι καλώς προς τούς Τούρκους, οι όποιοι εναι ή φίλοι μας.

— Αλλά και οι Τούρκοι διαπράττονται κατ' άνόμοσιν προς τούς Έλληνας και τούς Ρωμηούς. Παραδεισάτως χίριον παλούν και τόν νόμον τάς περιουσίας τών εκ Κωνηπόλεως καταργησάντων Ρωμηών οι όποιοι κείνι θα έτσι εϋθύνων.

— Αλλ' οι Ρωμηοί αυτοί δεν όπύονται εις την άντιλήψιν, δι' μείνον εν Τουρ- κία. Ημεις εν Δ. Οθρήν τούς έπρόσμεν «επισημάνει» εν ή δύο κακά. Αλλά ούς κακά νόμους κέρνεται κακόν εις τούς Ρωμηούς. Αλλά τούτο άντικειται εις τούς συμβάσεις της Λοζάνης. Αδού το έδαφός μας γίνεται άμοιβαίως και πρότε πλέον ή καύσιον, διότι αυτό εναι τού συμφέρον διαπράττον τών μερών, τού συμφέρον ε- λε- να να ήσώμεν ως φίλοι και μάλλον εις ήμῶν.

— Πώς βλέπετε τα; μελλοντικώς μας σχέσεις, ήρχισθησεν ο Τούρκος άντισπο- κρι ή.

— Αι σχέσεις μας θα καθορισθών προϋπὸν διά τών συμβάσεων περί άντα-

λαγής, έκείνα διά της συνθήκης περί ει- ρήνης. Ημεις, θέλομεν να ούνοησώμεν την συνθήκην ταύτην, άλλ' άμφοτέρω τά μέρη όφείλουν να ήρρησώσων άλληλως τας συμβάσεις ταύτας, δεν ήμπερύνεται να- ρατοσύνδια προς τας συμβάσεις.

— Αλλ' ή έφαρησθη τού περί έγκαταλε- λειμάνων περιουσιών νόμου εις τ. ο. εκ Κωνηπόλεως φρονέσας Ρωμηούς, οι ό- ποίοι όθως κείνι θα έπισηρήσων δεν εναι όρθή. Ημεις, θέλομεν να ούεν ειλικρινώς και σοβαροί φίλοι τών Τούρκων, να πα- ρώμεν καλά, διά τούτο και τας συμβάσεις και την συνθήκην διά έπαρρησώμεν τε- λείως. Μόνον και οι Τούρκοι ά; ήσφαρ- σάντων ειλικρινώς τας συμβάσεις ταύτας.

— Ας παρατηρήσων πλέον διά παντός τής άμοιβαίας έχθρας. Έπισημάνεισεν ότι τούσοςφρον «Έλληνας και Τούρκων εναι να εναι φίλοι. Ημεις θα φροντισώμεν να φάιν- ένται και να ήσφαρσώμεν την φίλην ταύτην και διά τών έργων μας. Και είσι προσπαθούσων να γινώσκων φίλοι. Πρό πάντων ο τουρκικός τίπος πρόκειται να ήρ- γασθῆσιν διά τών άμύλων τών σκοπών.

— Ο Σουλη Νουρή βέης κείνι την έ- θεσιν περί της συννευσεως, όθής εναι δεν πρόβεται εις έκείνων τών λόγων τού κ. Κακλαριάνου και έσπαιρνε την κεί- σιν εις τούς άναγνώστας τούς.

Τας μελλοντικώς τουρκοελληνικάς σχέ- σεις, λέγει, θα καθοσθή η Μ. Έθνος εναι φίλος, άλλ' οι Έλληες και οι Ρωμηοί όφείλουν να μεταβλήσων την προς τούς Τούρκους συμπεριφοράν των. Άν έσφαρ- σούσων και εν Οθρήν βιασμοσύναι, ού δεύται έκείνων δια έσον οι λόγοι, οι έτσι και τα σχέδια τού Κακλαριάνου.

ΜΕΤΑ ΤΟ ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΟΝ ΠΡΑΞΙΚΟΝ ΗΜΑ

«Όσον άφορῆ τόν άριθμόν τών θυμάτων, διά όποια έπεσαν κατά τας αναταλάς εν Βουλγαρία, να σωθώσι φίλοι αναβιβασθών αυταί είσι κίον κίοντα. Ταύτοσθη, ά- ρωσώμενος εκ Σόφιας εις Βουδαπέστην, έδελσων εις την «Πίστι Νάσκο» ότι δεν πρόκειται να γείνη λόγος παρά μόνον περί πεντακοσίων έξ έξασκωσών νεκρών.

Ανευόσθη κατηγορηματικώς ή ειδήσις περί σπαστήσος τού Ραδοσλάφ εις την αναοσμία. Ο πρώην προθυποστυγός, έλπίσων ίσως ότι θα έπαύσθη εις την άρ- χήν, έδωσεν άποφασίη να γείνη και ταύτα πόλις λόγος περί ούτου.

Μεταξύ άλλων διεκόχθη και ή φήμη δι' άποφασίη να μεταβή εις Πράγαν. Αλλ' ή φήμη αύτη προέκυλεσεν τούς διαμαρτυρίας τού τοσχολογοσφιστή έπιστο. Η «Νέα» όναι Αίσις προσκαλή την Κοβέρνερσιν, να άπα- γορησθή την άπιστονον τού Ραδοσλάφ εις την Τυρκοσσία, διότι ή γαλλοσυν- φίλια αυτου κατέστρεψε τού βουλγαροσύν- έθνος και διότι το όνομα αυτου μαζί με το όνομα τού Φεραχάδ η εναι ήγερτακός μέγος εν τών καταλόγων τών ύπενυθώνων διά τόν πόλεμον.

Η «Νέα Βενετία» έσημειώσας άναγνο- ρίσει ότι ο Σταυροκλήφ ήτοι μέγος δημα- γόγος, άλλ' ο θάνατος αυτου, λέγει, θα έστ' έσφοδράς συνελασις. Το ζήτημα της Σφισβίτης, έπαύεται ή βενετικαί έπιμνη- σις, εναι ίσως ή άρχη νέων βαλκανικών τραγωδιών.

Κατ' είδήσιν εκ Πράγας ο νέος Βούλ- γαρος προθυποστυγός Τούσχος έξησθησεν άπο την τοσχολογοσφισκην Κιτβέρνερσιν την έκδοσιν τού Διασκόφου, όστις δεν έννοησιν να παραδώσθι την προσειάν εις τών άντι- ρεποσώνων τού έθνους κατωτάσος.

ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΩΝ ΤΟΚΟΜΕΡΙΑΩΝ

Η παρισινή «Ζωηγά» δημοσιεύει την έξη έναπόφασιν εκ Λοζάνης.

Οι πρώτοι άντιπροσώποι τών Συμμά- χων συνδεδεσθών μαζί τού πύου Χόρας Ροβιμπολά, Μέγας τούδε ή κρίσις έξ ήτις αίτις ή συνδιάσκεψις δεν άνασφύρη. Οι δις συμβάσεις, ούβεις τίπος τάσος ά- νενεφροσθήσων, μαζί μ' τούδε Πιγέκαται τα μέρι τούδε προαδέντα σχέδια δια- σφάσων το έθνικόν και το διασθές δι- κείων ή μάλλον έχουν την ιδιότητα να δημαγορησώ λυπηρά προσημώσων διά την οικονομικήν κατώστασιν τών διαφό- ρων χωρών.

Δεν δύναιτα εις να έπιμνήν εις τούς λόγους, οι όποιοι τούς Συμμάχους και ίσως την Γαλλίαν να έμείσων, σπα- θοσθός εις τή ζητημα τών τοκομεριών.

Κατ' άρρώβεις υ' τοκομερίασος, τούσος, τούσος ή Τουρκία ήρρησώ τούσος, εναι 38 εκατομ. λίρών τουρκικών, εις χροσνόν.

Προς έλπίσων τών διασφάσων τών οι Τούρκοι προσειάνται κατ' άρχης να έπαρ- τώθη ή πληρωμή τών τοκομεριών τού δι' τού δέναι, ούτε δε θα έλαττώσει το έλ- λισον χροσνόν των προς τούς; όμολογούσως εκ 23 εκατομμύρια λίρών τουρκικών.

Σήμερον, ο π. όμολογούσως, τα μέγιστα οικονομικά βήθη των, την πληρωμή των εν τώ έξοδον τών άποσάμενων τού πόλεμου και τού άδής της άνομοσμερσίας της. Ανακαλι- σθί Τούρκοι προσειάνται να έλαττώθη ή πλη- ρωμή όλων άνωσφάσων τών τοκομεριών, ήτοι να γείνη ή πληρωμή εις γαλλικά φράν- κια και χαρτονομίσματα εις την σμηνή τού έθους των, ούτε θα έλαττώσει το έπι- σον τουρκικόν χροσνόν άπο 30 εις 15 περί πον εκατομμύρια λίρών τουρκικών.

Όσοι κείνοι οι Τούρκοι όθων να έ- παρρησώσιν εις τούς Γάλλους μίαν θυσίαν εκ 25 εκατομμ. τουρκικών λίρών εις χρο- σνόν, και τούτο, όσος έπαρταή εις αυτοίς να έπανορθώσων τας ζημίας, τούσος μόνον, όποιον αυτοί έπεσείρσαν κατά τόν Συμμάχων.

Τέλος ά; μη ημνοσίνεσων ότι το ζή- τημα, το όποιον τίθεται σμηνόν εν Λο- ζάνη, άποβήσων κατά πόλιν τα όρια των σχέσεων μεταξύ τών Συμμάχων και τών Τούρκων και δι' εκ της λύσεως αυτου θα έπαρτηθή κατά μέγα μέρος ή τήνη των γαλλικών και Συμμάχικων συμφερόντων, τα όποια ένδιαφερόνται εις εν Ρωσία, εις εν Έλλάδα, εις εν Σερβία εις εν Ασία άλλη χόρη τού κόσμου.

Τουτοσποσώς δύναιτα εις να είπιν άνω φώβων να δι- νεωσθη ότι ή Γαλλία άναρ- τάσικως σμηνόν εν Λοζάνη τα ύψια του Συμμάχων. Αλλ' κερμεινε την κα- τάλληλον όραν, άν θ' άρρησθι να έλθθ, θα έργασθώσων εν τών ενισχυσίνεσων.

Εν Κορυφώ, ύβδα έκκαλώσων τα κινήματα τού και πα, πεποσθη το άνθη του ό φερασθώσως, προσποσθησθι ότι δεν ένδι- αφερέται δια να δημώσων πρόσημα της Βουλγαρίας, άλλ' διατρώσων κερμεις σχέσεις μεταξύ τού Βουλγαροσφιστή σπαστήσος κόμ- ματος και μετά τών Μακεδόνων κομμά- τισθων.

ΑΝΑ ΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ

Δηλώσεις τού Βουλγαροσφιστή Υποστού εν έστρασιν

Σόφια, 21.— Ο νέος ύποστος; τών Έ- στρονικών κ. Κακώφ προέβη εις τάς έξής δηλώσεις:

Αι προβλήσεις ένων τινών κίλων, καθ' ής ή Βουλγαρία θα ή κατοσθη φιλο- κλήμια κατά τήν, έπεί ούδαμιάς βάσεις σπαιρτίσων.

Οι γειτονικές μας δεν πρόκειται να φρονώ- σων ότι ή μεταβολή της καθ' ούσας σπαιρ- σιγεταισθίσας Η μεταβολή αυτή ή; ή όφείλεται εις λόγους άσφαρηκούς; ή; ή; δεν θεία ούδαμιά, Διάμειος τα συμπεριφορά.

Όφίλω να διαμώσων τάς διαβάσεις έ-

φρησθών τινών, ήτινες κατηγροσν την νέαν κωβήσιν επί Γερμανοσφιλή και Μαγυροσφιλή και οι όποιοι άγούσων ότι τα τελευταία γεγονότα προηπομώσθησαν τή υποστρεψή της Γερμανίας.

Μεγάλη έπιστολή τού Σαμουιλίνσκου

«Η Κορυφή ντέλα Σαμια», περιγρά- φουσων τόν βίον τού Σαμουιλίνσκου άνα- φησθι τα έξής έπιστολά:

Κατά την έκαοσιν τού άρρησιστώς πο- λέμου ο Σαμουιλίνσκος συνήρθησεν ύπερ της ούνοησής τού, άλλ' εναι ύπεσθίρθησεν ότι ή Βουλγαρία δεν ήθόνατο να μείνη άδιάφορος μεταξύ τών όλων της πο- ρεύσεως, ήτις ήρθετα εις Βαλκάνια. Την τε- λεινταία στιγμήν ύπεσθίρθησιν την συμπε- ριφή της Βουλγαρίας εις τών πόλεμον παρά το αλευρόν της Συνενοήσεως. Αλλά τότε ή μοναχική μετάβησιν αυτου και τού γερμανού Τούσου Φερδινάνδου έπαισις τραγική «Σιν βαδίζετε με τούς Γερμα- νους, είσις ο Σταυροκλήφ εν τών Τούρ- κων, ή κερμαίσι σας δι' ής ή τιμή τού με- γάλου ελαττώσθι; ούσος.

— Η κερμαίσι μου έσφαρησθί, ά- πέντησεν ο Φερδινάνδου; σπαρτίσθη να ού- σις τάς ύβδας; ούς.

Μετ' όλων αυταί τής παραμονής της σμηνήσος της; Βουλγαρίας εις τών πόλε- μόν ο Σαμουιλίνσκος διασφάσων συλλα- λησθών και άπείσων αποδοσθών λό- γων, εις το; ότι τών μεταξύ όλων είπιν: «Εν άπόψη άμύλων άπιστοσθής, ο Τού- σος πρόκειται να κερμαίσι έδω, εις αυτό το μέρος, εις το όποιον τίπος άμύλων τώσος.

— Ο φλογερός ήρωος συνελήφθη, έρρη- κισθώθη, έδ κώσθη και κατέκλιται εις έσθασον. Καθ' όλην την διάρκεια τού πόλεμου έμεινε εις τας φρενάς, άλλ' εις το τέλος τού πόλεμου ο χροσικός, έπιστρέφ- υνεις άπό το μάτωπον, τόν άνητεροσφώ- μων. Έπεί δ' ο Τούσος έρρησγεις εις το έ- στρονικόν, ο Σταυροκλήφ έλαίμβανη την άρτήν.

Η σπαστήσος τού Φερδινάνδου

Η «Γρομτσόν» της Ρώμης δημοσι- ούει το έξής ητεροσφισκην εκ Βελιγραδίου: «Η ψυχή τού βουλγαροσφιστή προέκυλε- ματος έξ ο Βασιλέως Φερδινάνδου. Είς τούς φίλους των, (Γιανς έπέσπεσιν τούς εν τών εις την έξοδον των, έπεί έλάμβανη σπαιρτίσθι: «Αίτιρησθι εις την κοπήν μου το σπαρτον άδός να μη τυφωσών τόν Σταυροκλήφον. Αλλ' έρχομαι να ήσος ά- κούσιν πολλά έτη δια να ύψια πιστωσών την κερμαλήν τού άνθρώπου τούτου, όστις ή- θελε να κέρη ή ιδίω μου κερμαλή.

Με α την παρατίσθιν τού ο Φερδινάν- δου, συνδεδεσθώμενος μετά τού υίου τού Βόρδου, είπιν: «Εν έθλεις; να μέγος εις την θείον σου κερμαλή να έσφαρησθι τόν Σταυροκλήφον. Αλλ' κερμεινε την κα- τάλληλον όραν, άν θ' άρρησθι να έλθθ, θα έργασθώσων εν τών ενισχυσίνεσων.

Εν Κορυφώ, ύβδα έκκαλώσων τα κινήματα τού και πα, πεποσθη το άνθη του ό φερασθώσως, προσποσθησθι ότι δεν ένδι- αφερέται δια να δημώσων πρόσημα της Βουλγαρίας, άλλ' διατρώσων κερμεις σχέσεις μεταξύ τού Βουλγαροσφιστή σπαστήσος κόμ- ματος και μετά τών Μακεδόνων κομμά- τισθων.

Αλλ' ή Β ώ γιωνική προσειά εν Ρώμη διέμεινε τή έπίσημον ότι ο πρώην βασι- λείς Φερδινάνδουs είχαν άναμνήσθη εις το κίνημα προς τών σκοπόν να παρακαλοσφισ- θήσθι την έπίστωσιν αυτου εις την Βουλ- γαλίαν.

Δηλώσεις τού εν Πράγας Σέρβου πρεσβευτού

Ο εν Πράγας πρεσβευτής της Γιουγκοσλαβίας κ. Λαζοβίτς έδελσων εις συ- κτήτη της «Μακοσμά» ότι αι έπισκο- λουθήσασιν τού βουλγαροσφιστή κίνημα ταρα-

THE ΗΜΕΡΑΣ

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
του εις Ρώμην τοξείλου του κ. Διεξανδρή...

ΑΙ ΤΟΥΡΚΟΣΥΜΜΑΧΙΚΑΙ
Διοικητοίς εις την Λαζάνην...

ΟΙ ΒΟΥΛΓΑΡΟΙ
ήρχον να αποδεικνύται κατ' αϊτάς...

ΑΙ ΟΜΟΛΟΓΙΑΙ ΤΟΥ ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΟΥ
ΔΑΝΕΙΟΥ

ΠΟΙΟΙ ΔΥΝΑΜΑΙ ΝΑ ΜΕΤΑΦΕΡΘΩΝ
ΕΙΣ ΤΗΝ Β' ΣΕΙΡΑΝ ΕΦΕΔΡΙΑΣ

ΜΙΑΝ
θερμήν συστάσειν έχονεν να πέμψωμεν...

Αίαν Προσεχός
ΕΛΕΓΧΟΣ
ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΞΙ-Σ

ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΙΣ ΕΚ ΘΩΡΜΗΣ
Μετά λαμπρότητος και υπερβολίας...

ΑΙ ΤΗ ΤΕΛΕΤΗ ΤΑΥΤΗ
Αξιόθετον συγχαρητήριον ευχά...

ΠΑΡ' ΟΛΙΓΟΝ ΠΥΡΚΑΙΑ
Χθές εκδόθησαν εν τω Σ. Ε. Α....

ΜΙΚΡΑΙ ΕΙΣΗΞΕΙΣ
Αι διευθύνσεις των α. κ. β. δημο...

ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ
Χθές ήγειτο έκδοξ τραυματισμός...

ΑΙ ΤΙΜΑΙ ΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ
Η επί των διαφόρων φαρμάκων...

ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ
Αι αποφάσεις της Ν. ημερήσιας...

ΕΡΗΜΝΙΣ ΤΩΝ ΘΑΝΑΤΩΝ
Κατενόθησαν τμήματα εις θάνατον...

ΑΙ ΟΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ
Πολλά τα καλά γράφομεν ήτιν εις...

ΝΕΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Ενώπιον του Πρωτοδικείου...

ΘΕΜΑΤΑ
«ΑΛΚΑΙΟΣ». Την Πέμπην μεγάλη...

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ
Την άπρητην μου φίλην Άναστασίαν...

Η ΤΡΑΠΕΖΑ
Αλεξάνδρ. Π. Χριστόφο...

ΕΙΠΙΤΗΡΙΟΝ Η «ΠΟΙΚΙΛΙΑ»
Τό θύνασι της λαϊκής Άγροτικής...

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΙΛΟΠΟΙΕΙΟΥ
Αι αεροπορικήν δεσποινίδες...

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ
Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΑ ΕΝ ΜΥΤΙΛΗΝ

ΑΠΛΩΣΘΗ
Απλώς θύλας, είν τριών...

ΤΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΡΙΑ ΣΑΣ
ΕΙΣ ΤΗΝ «ΣΑΔΙΠΙΓΓΑ»

ΕΠΙΤΟΠΙΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ
Βενεζουέλιον από Τουρκική στρατιάν...

ΑΠΑΙΤΗΣΙΣ
ΚΑΤΑ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΩΝ
Αι τω από 18 'Απριλίου 1923 Νομ.

ΑΙ ΤΙΜΑΙ ΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ
Η επί των διαφόρων φαρμάκων...

ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ
Αι αποφάσεις της Ν. ημερήσιας...

ΕΡΗΜΝΙΣ ΤΩΝ ΘΑΝΑΤΩΝ
Κατενόθησαν τμήματα εις θάνατον...

ΑΙ ΟΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ
Πολλά τα καλά γράφομεν ήτιν εις...

ΝΕΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Ενώπιον του Πρωτοδικείου...

ΘΕΜΑΤΑ
«ΑΛΚΑΙΟΣ». Την Πέμπην μεγάλη...

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ
Την άπρητην μου φίλην Άναστασίαν...

Η ΤΡΑΠΕΖΑ
Αλεξάνδρ. Π. Χριστόφο...

ΕΙΠΙΤΗΡΙΟΝ Η «ΠΟΙΚΙΛΙΑ»
Τό θύνασι της λαϊκής Άγροτικής...

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΙΛΟΠΟΙΕΙΟΥ
Αι αεροπορικήν δεσποινίδες...

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ
Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΑ ΕΝ ΜΥΤΙΛΗΝ

ΑΠΛΩΣΘΗ
Απλώς θύλας, είν τριών...

ΤΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΡΙΑ ΣΑΣ
ΕΙΣ ΤΗΝ «ΣΑΔΙΠΙΓΓΑ»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ
Βενεζουέλιον από Τουρκική στρατιάν...

ΑΠΑΙΤΗΣΙΣ
ΚΑΤΑ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΩΝ
Αι τω από 18 'Απριλίου 1923 Νομ.

ΑΙ ΤΙΜΑΙ ΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ
Η επί των διαφόρων φαρμάκων...

ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ
Αι αποφάσεις της Ν. ημερήσιας...

ΕΡΗΜΝΙΣ ΤΩΝ ΘΑΝΑΤΩΝ
Κατενόθησαν τμήματα εις θάνατον...

ΑΙ ΟΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ
Πολλά τα καλά γράφομεν ήτιν εις...

ΝΕΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Ενώπιον του Πρωτοδικείου...

ΘΕΜΑΤΑ
«ΑΛΚΑΙΟΣ». Την Πέμπην μεγάλη...

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ
Την άπρητην μου φίλην Άναστασίαν...

Η ΤΡΑΠΕΖΑ
Αλεξάνδρ. Π. Χριστόφο...

ΕΙΠΙΤΗΡΙΟΝ Η «ΠΟΙΚΙΛΙΑ»
Τό θύνασι της λαϊκής Άγροτικής...

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΙΛΟΠΟΙΕΙΟΥ
Αι αεροπορικήν δεσποινίδες...

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ
Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΑ ΕΝ ΜΥΤΙΛΗΝ

ΑΠΛΩΣΘΗ
Απλώς θύλας, είν τριών...

ΤΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΡΙΑ ΣΑΣ
ΕΙΣ ΤΗΝ «ΣΑΔΙΠΙΓΓΑ»

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΩΡΑ

Γδιαιτέρα τηλεγραφική υπηρεσία «Σάλα Πιργός»

Ο ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ ΠΑΓΚΑΛΟΣ ΕΙΣ ΑΘΗΝΑΣ
'Ο τώος Άσχημός του στρατού...

Ο ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΤΑΞΕΙΩΣΟΥ ΤΟΥ κ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΗ
Τηλεγραφήματα εκ Παρισίων...

ΑΙ ΕΛΛΗΝΟΙ ΤΑΛΙΚΑΙ ΣΧΕΣΕΙΣ
Αποτέλεσμα τής συναντήσεως...

ΤΙ ΚΥΡΙΩΣ ΣΥΝΕΖΗΤΗΘΗ
'Ο κ. Άλεξανδρής εδύλωσε...

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΛΟΖΑΝΗΝ
Κατά τας εκ Λοζάνης πληροφορίας...

ΤΟΥΡΚΟΣΥΜΜΑΧΙΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΜΑΧΙΑΙ
Οι σύμμαχοι επιμένουν...

ΕΚΤΑΚΤΟΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΕΙΣ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ
ΥΙΩΝ Ν. ΚΑΡΑΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ

ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟΝ
ΝΕΥΡΙΚΩΝ & ΨΥΧΙΚΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ
ΙΠ. ΜΙΧΑΗΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

ΡΟΔΟΛΦΟΣ Γ. ΡΑΛΛΗΣ
ΚΕΛΙΒΙΕ
Τηρήσα Νουμισμάτων

ΠΩΛΕΙΤΙΣ ΚΑΠΝΟΚΑΛΕΙΩΝ
Πωλείται εις ποσόν...

ΕΚΟΥΣΙΣ ΠΩΛΗΣΙΣ
'Ομοίαν γάμον...

ΤΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΡΙΑ ΣΑΣ
ΕΙΣ ΤΗΝ «ΣΑΔΙΠΙΓΓΑ»

ΕΚΟΥΣΙΣ ΠΩΛΗΣΙΣ
'Ομοίαν γάμον...

ΤΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΡΙΑ ΣΑΣ
ΕΙΣ ΤΗΝ «ΣΑΔΙΠΙΓΓΑ»

ΕΚΟΥΣΙΣ ΠΩΛΗΣΙΣ
'Ομοίαν γάμον...

ΤΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΡΙΑ ΣΑΣ
ΕΙΣ ΤΗΝ «ΣΑΔΙΠΙΓΓΑ»

ΕΚΟΥΣΙΣ ΠΩΛΗΣΙΣ
'Ομοίαν γάμον...

ΤΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΡΙΑ ΣΑΣ
ΕΙΣ ΤΗΝ «ΣΑΔΙΠΙΓΓΑ»